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EuBeieg oro eninedo

Av ¢ eival pia euBeia oto eninedo, n ornoia dev eival NAapAANAn otov y-Atova,
nepiéxel 1o onueio (a, b) kar oxnuari¢er ywvia @ pe tov x-akova kai av (x, y)
eival éva onpeio NG euBeiag, 1éte and To OXETIKO 0PBOYWVIO TRIYWVO EXOUUE
y—b
x—a

tanw =

ondre av opicoupe T KAion TG euBeiag £ va eival m = tan w 161€ N oxéon
y—b=m(x-aq) m

eival n eficwon g eubeiag nou éxel KNIon m Kal NEPIEXEI TO CNUEio (a, b).



EuBeieg oro eninedo

Av m =0 1d1€ n ekicwon yiveral y = b nou eivai n euBeia NapAdANAn cTov
x-4ova nou nepiéxel 1o onueio (0,b). ‘Oyoia N x = a NAPICTAveE! TNV euBeia
nou eival k&BeTn orov x-aEova oro onpeio (a,0). Inueidvoupe &1 oy
nepintwon aut) eival w = 71 /2. H efiowon TG euBeiag nou nepiéxel 1a onueia
(a,b) kai (d,b') eivan

(yiariy).



EuBeieg oro eninedo

ledgovrag v eiowon (1) cav
y =mx+(b—am)=mx+c,
érou ¢ = b— am, BAénoupe ot yia x =0 eival y = ¢, katd cuvéneia n
y=mx+c, ()]

eival n e§icwon g euBeiag e kNion m n onoia Tépvel Tov y-&Eova oro (0, ¢).

Fevikd k&Be efiowon
ax+by+c=0,

Je a, b kal ¢ npayuankoug apiBuoug, napictdvel uia euBeia oto eninedo.



EuBeieg oro eninedo To ypd@nua NG avrioTpoeng cuvapmong

Av n avTiotpo®n cuvdpTNon f~! NG f UNAPXE!, OPICETAl E T OXEoN
y=f(x)ex=f"(y).
Erol av G(f) kal G(f7') eivar avriotoixa 1a yoapruara twv f kal 7!, téte
G(f) =1{(xf(x)):xeD(f)}  xar  &(f ) ={(f(x),x): x e D(f)}

6nou D(f) eival To nedio opiopoy g f.




EuBeieg oro eninedo To ypd@nua NG avrioTpoeng cuvapmong

Ta onpeia (a,b) kai (b, @) eival SUPPETPIKG WG NPOG TNV eubeia y = x (yiari;),
OMNATE Ol YPAPIKES NAPACTACEIS TwV f Kal - efval CUPHETPIKESG WG MPOG TV
y =X.

©edpnua

Eorw 6 n y = f(x) eivar éva mpog éva kai éotw £~ n aviioroopn ouvdpinon

me f, 101

@ Toypdpnua G(f~') me ! eivar cupuerokd Tou yoagruarog G(f) me f
WG MpogG v eubeia y = x.

@ Avnf eivar avkouoa, ri yvnoiwg avfouoa, rj Bivouoa, rj yvnoiwg
@Bivouoa, 1é1e kain f~ éxer mv idia povorovia, eivar SnAadri, aviioroixa,
auvgouoa, N yvnoiwg avéouoa, i pBivouoa, rj yvnoiwg @Bivouoa.

@ Avnf eivaineoirm, 1é1e kain = eival nepi).

@ (rFHY'=r




Baoikég cuvaptoeig [papuIKéG cuvapToEIG

f(x) = ax+b, ue a,beR.

Mia 1étoia cuvdapTtnon opiletal 6" oAOkANpo kail R kal eival éva-npog-éva, av
a #0, autouca av a > 0 kal pBivouca av a < 0. To ypdpnua KABe YPAUMUIKAG
ouvapmong eival euBeia. ‘Exoupe f(0) = b, dpa éva onueio g euBeiag eival
10 (0,b), evd yia x = —b/a, epdoov a # 0, eival f(—b/a) =0, &1ol éva GAo
onueio eivai o (—b/a,0).




Baoikég cuvaptoeig [papuIKéG cuvapToEIG

3 3T
2
f(x)=—2x+2
'| +
-2 - 0 1 2 -3 3

Napddelypa

MNa T ouvdpton f(x) = |x| éxoupe ém f(x) =x av x =0, kal f(x) = —x av x < 0.
H ypaoikr) napdoracn g f divetal oto oxnua. H cuvdpinon dev eival ypauuIKn
agou dev eival TNG HOPPNG ax + b. Inueliwvouue ot eivarl dpma (| — x| = |x|).
yvnoiwg eivouca oto (—oo,0] kal yvnoiwg adtouca oro [0, +00).




Autég eivai ol f(x) = xP, pe p € R. Alakpivoupe TiG NepImoeis :
p=n, e €N. f(x) =x" ka1 D(f) = R.
H f eivai dpmia av o n eival ApTiog Kal MePIT av o n eival nepimdog. Av n=1
n ouvAapTNon €ival YPAUUIKA.

@

3 4
ol f(x) =x
14 3l f(x) = x
; ; + f 2T
-2 -1 0 1 2
-1+ 1+
_od ; t t t
-2 -1 0 1 2
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Baoikég cuvaptoeig Auvépeig

1) =x°




Baoikég cuvaptoeig Auvapeig

@ p=1/npeneN.

Avy=g(x)=x",161€e n f(x) = x'/" eival n avrictpopn ™G g(x) ekeinmou n

g €ival éva-npog-éva Kai n f(x) =x!/n opiletal. ‘ETol N cuunepipopd G
x1/n kKaBopiletal and aut g x". 1o Ixrua Sivovral ol YOAPIKEG
NapacTaoelg Twv cuvaptioewy f(x) = v/X, kal f(x) = v/x, ye x =0, cav

avTioTpo®eC, avrioToixa, Twv y = X2, ue x = 0, kal y = x*, pe x = 0.

— 21
=X
37 y=xu y=x
/] 4
' g
] ’
2+ /
! 4
1,
1,7
: Iy f(x) = vx
‘7
o’
a4
1 ”’ 1 1 il
-1 o 1 2 3

Tuvapmoeig

1]
]
4
3T y=x l' y=x
1 .7
) /
] 4
2+ ] /,
[
:' /
1T - 4
-7 f(x) = ¥x
)
’
il 7 7 il il il
-1 /7 1 2 3
_] +

Noépppiog 2019

11/52



Baoikég cuvaptoeig Auvépeig

%10 IxAua Sivetal N ypagIk NapdoTacn NG ouvaptnong f(x) = ¢/x cav
avriotpoen TG ¥ = x° pe x e R.



Baoikég cuvaptoeig Auvapeig

@ p=-npeneN. f(x)=1/x"kai D(f) = R~ {O}.
H f eival dpmna av o n eival dptiog kal MePIT av o n eival Nepitog.




Baoikég cuvaptoeig Auvépeig




Baoikég cuvaptoeig Auvapeig

@ p=m/n,ueneNkameZ.
Av f(x) =x™" ue ne N kai m € Z éxoupe x™/" = (x'/")M, onére f= goh,
émou h(x) = x'/" kar g(x) = x™. ‘Erol

D(f) = (—o0, +00), av m >0 kal N NepITog
D(f) = (=00,0)U(0,+00),  avm<O0«kal nnepimdg
D(f) = [0, +o0), av m> 0 kai n &prog
D(f) = (0, +o0), av m < 0 kai n &pTog.

@ peR~Q.
Edw xpeidleral va opicoupe Tig un pntég duvduelg. MNa napddelyua T

onuaivel 3V2 kai yia nold x éxel évvoid n EKPPaAcn x‘/i;



Baoikég cuvaptoeig Auvapeig

e Y& OX€OoN JE TO NPWTO EPWTNHA
O V2 eival épio akolousiag pnTev apIBUGV, éotw (r,) kal o 3™ opiletal yia
kdBe n, Gpa gaiveral AoyIKd va opicoupe

3V2= fim 3"
n—oo

apkei 10 6pio o1o et uENOG va undpxel, apevaog, KAl APETEPOU va eival
avetdpmro NG akohoubiag () apou undpxouv NeEPICOdTEPES TG MIAG
AKOAOUBIEG PNTWV APIBUWY OI OMNoieEG CUYKAIVOUV OTO V2. ©a deifoupe ém autd
SvIwg Ioxuel.
e Y& oxéon Je 1o delTepo epWTNUA
MNa va éxel évvoia 1o x‘@, 8a npénel 1o x" va opilertal yia kdBe pntd apiBud r,
kard ouvéneia B8a npénel va eival x = 0, BAéne (D).



Baoikég cuvaptoeig Auvépeig

©edpnua

Eotw a > 0 kar éotw p € R. Av (pp) eivar uia akoAoubia pnrév apiBuwv Kat
lim p,=p,
n—oo

161€ N akohoubia (aP) cuykAiver kai To Spié e eivar ave&dpmro g (pp).

Opioude
Av a >0 kail p € R opiloupue

aP = lim gPr
n—oo

ériou (pp) eival pia akoAouBia pNTwv apIBUV Pe p, — p.

‘Erol yia ™ cuvdpmon f(x) = xP pe p ¢ Q éxoupe om

D(f)=[0,+c0), avp>0
D(f)=(0,400), avp<O.



MoAUWVUPIKEG CuVapPTACEIG

f(x) = apx" + ap_1 X" + -+ + a1x + Qg ME Tn, Ap-1, ..., 1,0 €R. D(f) =R.
MNa n=1n NOAUWVUMIKA cuvAapTnon eival yoauuikf. Or npayuaTikeg pileg Tou
noAUwVUUOU €ival Ta onueia o1a onoia N ypa@ikA napdoracn g f TEuvel Tov

x-Agova.

30
2<,
3
f(x)=x"—x
o (x) NI
4 R 3 -2 1 1 2
-1+ -1

Ixfpa: f(x) =x2=3x+2=(x=1)(x=2) kar f(x)=x>—x=x(x+1)(x-1)
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MoAUWVUPIKEG CuVapPTACEIG

—2x2 41




MoAUWVUPIKEG CuVapPTACEIG

Merarénion

H ypa@ikr) napdoTtaon e y = x2 eival 1o TUriK Seiyua Tou OXAUATOS Mou

Aéyetal napaBoAn. Na a #0 n y = ax? eival enionc napaBoAry, n oroia
exreiveral oto dvw nuieninedo av a > 0 kal o1o KAtw nuieninedo av a > 0.

e Hy = ax? + b eival napaBolr) pe yoapiK Napdoracn idia ue autiv e
y = ax? aMd karaképu@a petaroniopévn kard b. (0,0) — (0,b).

eHy=a(x— c)2 + b eival N TapaBoN y = ax? JETATOMIOUEVN KATAKOPUPA
kard b kai opiiévria kard c. (0,0) — (c,b). loodUvauany = a(x—c)?+b
eival N napapolr Y = aX? o1o opBoyivio cUoTnua akdvwy X = ¢ kai Y = b.
Eroi n f(x) = x% — 4x + 3, apoU

y=x?—Ax+3=x*—2-2x+4—-4+3=(x—-2)* -1
yodpertal
y+1=(x—2)>2

eival SnAadn N TurikA NapaBorr Y = X2, ue Y =y + 1 ka1 X = x — 2. Ero1 1o (0,0)
otoug X, Y-&Eoveg eivai 1o (2, —1) otoug X, y-afoveq.



MoAUWVUPIKEG CuVapPTACEIG

Merarénion (cuvéxeia) (Y = X2, pe Y=y + T kat X =x—2)

(0,0) oroug X, Y-&Eoveg — (2,—1) otoug x, y-adfoveg

A
y v

|
|
|
3 |
|

| f(x):x2—4x+3:(x—1)(x—3)
24 |
|

: f(x) = (x-2)%-1
y=x° 1t |
|
|
S i
-1 0 1 2 3 X
,,,,,,, NS,

|

£xrjua: H napapoir y = x% —4x + 3



MoAUWVUPIKEG CuVapPTACEIG

levikeUovtag:

Naparmpenon (yevikn)

Avy= f(x), nnpediny = f(x - c) QVTICTOIXEl OTN JETAPOPA TNG YOAPIKNG
napdaotacn g f(x) kard ¢ npog 1a 3e§d av ¢ > 0 A NPog Ta apIcTEPE av

¢ <0. Hnpd&En y = f(x) + b avriotoixei Ot HETagopd G YPAPIKAG NapdacTacn
G f(x) katd b Mpog 1a Ndvw av b >0 f NPog 1a kdtw av b <0. H de

y = f(x — ¢) + b eival cuvdUACUOG HETAPOPAG KATA KOG TOU X-AEOVA KAl TOU
y-atova.

Napddeiypa
H ypaikr) napdoraon g g(x) = x3 — 3x2 + 2x + 2 MpokUMTEl eUKOAG ANd AUTV

g f(x) = x3 — x, apou

9(x) =x*—3x% +2x +2

=(x=1)P°=(x=1)+2
=f(x—1)+2.

v




Napddetypa (ouvéxela) g(x) =f(x—1) +2

|
1
1
1
1
]
34 9(x) =x3 =3x% +2x+2
EEN ]
’ N
/ 2 ,'f(X_])
! ]
! !
! ]
! !
! T '
! ]
! !
1 PR ,
, [ U ¥ /
} 3 4 yi
2 4 g 12
]
]
—I] +
]
]
]
1
f(x) =x3—x
NoéuBpiog 2019

Ixfpa: g(x) =f(x—1) +2

Tuvapmoeig
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Pnrég ouvapmoeig

f(x) = p(x)/q(x) énou o1 p kai g eivai nohuwvupa. D(f) =R~ {x: g(x) = 0}.
Ev yével ol pnTtég ouvapTnoeIg €Xouv acUUNMTwTEG eubeieg.

Napddeiypa
Ag Bewpricoupe TNV cuvdpTnon

X2

f(x) = a7

D(f) =R~ {£1}. Na x = +1, o1 avrictoixeg TIPS |f(x)| audvovral anepidpiora.

) x2=T1+1 1o
X)= =
(x2=1)(x2+1) x2+1 x*-1

é101 n f(x) npooeyyilel 1o undév kaBwg 1o |x| aukdvel. H f undevileral yévo oro
x =0 ka1 apou
X =1=(x=1)(x+1)(x*+1)

eivai f(x) >0 av |x| > 1 kal f(x) <O av [x| < 1.

.




Pnrég ouvapmoeig

MNapddeiypa (cuvéxeia)




AuTtég elval NUoelg e§IcwoewV TG MOPPNG

Pn(X)y" + 1 (x)y" " + -+ p1(x)y + po(x) =0,

énou pn, Pn—1,---,P1, Po €ival noAuwvuua. O1 pnTég cuvapTtnoeig eival
al\yeBpIkéEG apou eival Aioelg efiowoewy TG HopPrG g(x)y —p(x) =0 drou p
kal g eival noAuwvupa. ‘Etol ol

x2+1 X241
=5 f(x)=
x2—1 1+

eival aAyeBpikég cuvaptoels. MNa napddelyua n teAeutaia eival A\uon NG
efiowong y? — 2xy — 8x% — 18x — 18 = 0. O1 cuvaptoeIC

f(x)

f(x) =x+3Vx2+2x+2

fx)=x2  f(x)=3  f(x)=x"

dev eival alyeBpIkég cuvaptioelg (yiari;).



* YnepBarmkég ouvaptmoeig

AuTéC eival ol cuvapToelg ol ornoieg dev eival alyeBPIKES. YRepPBATIKES
(transcendental) cuvapThoeig eival ol TPIYWVOUETPIKES Ol QVTIOTOOPEG
TPIYWVOUETPIKEG, Of eKBETIKEG f(X) = &, drou a eival BETIKOG MPAYNATIKOG
apIBGG, ol hoydpiBuol f(x) = log, x, 6rou a eival NN BETIKOG MEAYUATIKOG
apI1BudG, ol UNEPBOANIKEG KAl MOAEC ANEG CUVAPTACEIG, ONwG via napddelyua
ol f(x) = xP, ye p dppnro, f(x) = x*, f(x) = x'/X, 4 o1 edikég ouvaptioels.



Av x eival évag npaypankog apiBudg kal av Eekivaviag and 1o onueio (1,0) Tou
TPIYWVOPETPIKOU KUKAOU diaypdloune TOE0 UNKoUG | x| Katd Tnv BeTKn
kareuBuvon av x > 0 kal katd TNy apvnTikA av x < 0 kai edv P eival 1o népag
autou Tou 160U, TOTE COSX = "MPOoBOAr Tou P otov opildviio dEova’’ kal

sinx = “'npoBoAn Tou P oTtov karakdpugo dfova’’. ‘ETol yia kdBe x € R

—1<cosx<1,  cos(x+2kmw)=cosx, keZ

—ls<sinx<1, sin(x +2km) =sinx, keZ.

Opicude
Mia cuvdptnon f Aéyeral NEPIOSIKA av undpxel MPAayuaTkog apiBudg L érol
worte

f(x+L)=f(x) yiakde x€R. ©)
O uIkpSTEPOG BETIKOG NPAYUATIKOG apIBUdG L yia Tov onoio 1oxUel N (3) Aéyertal
nepiodog g f.

v

O1 CUVAPTACEIG COSX Kal Sinx eival NEPIOBIKEG CUVAPTATEIS Pe nepiodo 27 (To
MNRKOG Tou povadidiou KUKAOU).



* YnepBarmkég ouvaptmoeig TPIYWVOUETPIKEG CUVAPTHOEIG

sin Kail cos.

\ f(x) =sinx
, : : /
-7 -7/2 0 /2 Wﬂ
14

KdBe didotnua pNKoug 271 nepIEXEl To MANPEG NPO®IA KABe uiag and TG
OUVAPTACEIC, MIa “*BETIKA Kal hIa apvnTiKn KaunoUpa®’. H cosx eival dprtia
ouvApTNON Kai N sin x €ival nepirn.




* YnepBarmkég ouvaptmoeig TPIYWVOUETPIKEG CUVAPTHOEIG

tan kai cot. Na x # ki + 11 /2 éxoupe 6m tan(x +27) = tanx, kard cuvéneia n
ouvaptnon tan eival nepiodikr. And TIG TPIYWVOUETPIKEG TAUTOTNTEG
unoAoyiloupe

sin(x+m) sinxcosm+cosxsinr —sinx

tan(x+m) = =tanx,

cos(x+7)  COSXCOST—sinxsin  —cosx
kard ouvéneia n nepiodog dev eival 277, aAA NIBavoy 1. And TNV YEWPETPIKN
uAonoinon Tou apiBuou tan x naparnpoupe 41 n tan x eival auotnpd aufouca
oto (—m/2,7/2). ‘Etol oe SIA0TNUa WrKoUG 7T, N tan x eivar éva-npog-éva,
enouévwg n nepiodog g cuvdptnong eival . Eniong

_sin(—x) _ —sinx

tan(—x) = = =t
an(=x) cos(—x)  cosx anx

dnAadn n tan eival nepitm cuvdptnon. ‘Ouolia n cotx €ival NeEPIodIKN Ye
nepiodo 7 kal eival eniong nepimm.



ERGECITE Vel oIl TolyWVOLETPIKEG CUVAPTACEIG

f(x) =tanx

Ixfpa: f(x) =tanx



ERGECITE Vel oIl TolyWVOLETPIKEG CUVAPTACEIG

3 +
2 +4
f(x) = cotx
'I +4
-7 - o /2 7T
-1 +

Ixfjpa: f(x) = cotx



TOIYWVOUETPIKEG CUVAPTACEIG

* YnepBarmkég ouvaptmoeig
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TOIYWVOUETPIKEG CUVAPTACEIG

* YnepBarmkég ouvaptmoeig
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* YnepBarmkég ouvaptmoeig AVTIOTPOPEG TPIYWVOUETPIKEG CUVAPTACEIG

cos™!. Tro didomua [0, 7] n y = cosx eival éva-npog-éva, dpa uropolpe va
opicoupe v aviioTpo®r G cos™ ! e nedio opIopoy To [—1,1] kan nedio Tpwv
10 [0, 77| pe ™ oxéon

cos_]x=y©cosy:x, O<y<m. ()

Tnv cos™' CUPBOAIZOULE Kal e arccos Kai Tn SIaPAouE TOE0 cuvnuitdvou. Ard
TOV 0pPICHO TNG avTioTpoPNG cuvApTNong énetal ot

cos '(cosx)=x, vya xe[0,n]

cos(cos 'x)=x, yia xe[-1,1]

And TN CUPKETOIA TWV YPaPNUATWY TwV COS Kal COs~ ' we Npog TNV eubeia y = x,

BpioKoupE T YPAPIKA NapdoTacn e cos ™ '



SleleCellVelol )l AVTIOTPOPEG TPIYWVOUETPIKEG CUVAPTICEIG

y =COS~

X

IxAua: H ouvdptnon cos™

Tuvapmoeig

NoéuBpiog 2019

36 /52



* YnepBarmkég ouvaptmoeig AVTIOTPOPEG TPIYWVOUETPIKEG CUVAPTACEIG

sin~!. 10 didomnua [~ /2,7/2] n y = sinx eival éva-npog-éva, dpa kal oe aut
TNV AEPINTWON PROPOULE VA OpicoupEe TV TV Sin”~ ! e nedio opIopoy To [-1,1]
kal nedio Tpwv 1o [—7/2,7 /2] pe T oxéon

sin'x=yosiny=x, -

®)

<ys<

NS
NS

Tnv sin”! ouuBoAiloupue Kal e arcsin kai 1 diapdaloupe 1OEo cuvnuitdvou. Arnd
TOV 0pPICHO TNG AvTIoTPOPNG CuvVAPTNONG cuvayeTtal ot
sin”'(sinx) = x yia x€ [—z ud
' 2’2
sin(sin"'x)=x, ya xe[-1,1]

H ypa@ikr Tapdotacn TG sin~' MPokUMTEl 6av CUMETPIKY TOU YOAPHWATOS TG
Sin w¢g MPOog TNV eubeia y = x



* YnepBarmkég ouvaptmoeig AVTIOTPOPEG TRIYWVOUETPIKEG CUVAPTHOEIG

y=sin""x 7
7[/2" ,// y =X
7
e T
L=
y =sinx
-m/2-1 0 1 /2
-7
-
/
’ -7/2t

Ixfjpa: H ocuvdpmon sin~!
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* YnepBarmkég ouvaptmoeig AVTIOTPOPEG TPIYWVOUETPIKEG CUVAPTACEIG

tan™!. Iro didomua (-7/2,7/2) n y = tanx eival éva-npog-éva, dpa kai oe
QU TNV NEPIMTWON PNoPOUE VA opicoupe Ty Ty tan™ ', i) arctan ye nedio
opiopoU To (—00,00) kal nedio TV 10 (—7/2,7/2) ye T oxéon

-1

b4 b4
tan” x=y o tany=x, —§<y<—. ©)

2

And Tov opIcud TNG avTioTpoPNG CUVAPTNONG cuvaAyeTtal o

tan™'(tanx) = x yia xe(—z z)
’ 2'2
tan(tan”'x)=x,  via xe€ (—oo,00).

H ypa@ikr napdoracn e tan™ ' ApoKUMTel GAV CUPKETOIKY TOU YOAPANATOS
NG tan wg Npog TV eubeia y = x, BAéne IxAua. Eneidn n cuvdpinon tan eivai
nepITm, énetal 61 kain tan™' eival nepitm (yiari;), 1ol

tan”'(-x)=-tan"'x, x€eR. @)



* YnepBarmkég ouvaptmoeig AVTIOTPOPEG TRIYWVOUETPIKEG CUVAPTHOEIG
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* YnepBarmkég ouvaptmoeig ExkBeTkég cuvapmoeig

O1 ekBeTkég (exponential) cuvaptiocelg eival TNG HOPPAG
f(x)=d", a>0«kara#1.

D(f) =Rkai f(x) >0 VxR,

NMpdraon

Av a> 0 kai b> 0 eival npayuarikoi apiBuoi ue a# 1, 1ére a® > 1 ava> 1, kai
a®<lavO<ax<l.

‘Eotw X7 < Xp
flx) o®

f(X'| ) T g

av a>1,1é1€ @7 > 1, ondre n f(x) = a* eival yvnoiwg avtouoa,
av0<a<1,1éte a2 <1, ondre n f(x) = a* eival yvnoiwg @Bivousa.



* YnepBarmkég ouvaptmoeig ExBeTikég ouvapmoeig

Y10 IXAa BAENOUUE TN YPAPIKA Napdotdon e a* yia a = 2.

/




* YnepBarmkég ouvaptmoeig ExBeTikég ouvapmoeig

10 Ixua BAénoupe TN Ypagikr napdordon g a* yia a=1/2.




* YnepBarmkég ouvaptmoeig ExBeTikég ouvapmoeig

Ixfpa: H exBetikr) cuvépton f(x) = expx = &*



* YnepBarmkég ouvaptmoeig ExBeTikég ouvapmoeig

f(x)=e7%

—X

Ixrpa: H ekBetikr ouvaptnon f(x) = exp(—x) = e



* YnepBarmkég ouvaptmoeig N\oyapiBuIKEG cuvapTnoEIg

H exBetikry ouvapton f: R — (0, +00) pe f(x) = e eival auotnpd avtouoa,
dpa éva-npog-éva, Kard cuvéneia undpxel N avricToogn cuvAapTNon
f1:(0,+00) — R.

Opiopdeg
MNa x > 0 opi¢oupe TN cuvdptnon AoydpiBuo log ue m oxéon

y=logx o e’ =x, —00 <y < +00.

Tn cuvdpmon log N Aépe kal puUoIkd AoydpiBlo Kal TN cUlBoAiloupe kai e Inx.

‘Erol log = exp™!. H f(x) = log x eival auompd attouoa.



* YnepBarmkég ouvaptmoeig AoyapIBUIKEG CUVAPTATEIG

f(x) =logx

o

Ixfjpa: H AoyapiBuikr ouvdpmon f(x) = log x



* YnepBarmkég ouvaptmoeig AoyapIBUIKEG CUVAPTATEIG

f(x) = log x|

Ixfipa: H AoyapiBuikr cuvépmon f(x) = log x|



* YnepBarmkég ouvaptmoeig N\oyapiBuIKEG cuvapTnoEIg

levikétepa yia a >0, a # 1 cupBoAiloupe v aviiotpoen g f(x) = a*, x € R,
ue log, x. éro1 wore

y=log,x e ad” =x, —00 <y < +00,
Kai TN Aéue ouvaptnon AoyépiBpo pe Bdon a. ‘Erol éxoupe
log,d*=x, x€R, Kal Q%X =x, x>0,

18161 1EC AOoyapiduwV
Q@ log,1=0
Q@ log,(xy) =logyx+log,y
Q log,x =rlog,x.reR.

EnnAéov

X _ _
log, ~ = log(xy ") =loggx+loga(y™") =loggx —log,y.



* YnepBarmkég ouvaptmoeig N\oyapiBuIKEG cuvapTnoEIg

Mapatnpouue o
logx = log a'°&=* = (log,x)(log a),
Kard cuvéneia :
log,x = ——logx )]
loga

dnAadn k&Be AoyapIBUIKY) cuvAapTNon eKPPAleTal cav MOAANAACIO TOU
QUOIKOU AoyapiBuou. ‘Ouola

g~ = elogax — exloga — (ex)|0g0 )

dnAadn k&Be ekBeTIKA cuvapTnon ekppdaletal oav dUvaun TG cuvAaptNong
exp, ) cav cUvBeon TNG eKBETIKAG CUVAPTNONG eXP ME MIA YPAUMIKA cuvapTnon

o =exp(la(x)), orou Ig(x) = xlog a. (10)



* YnepBarmkég ouvaptmoeig AoyapIBUIKEG CUVAPTATEIG

1t y = loggx

o

Ixfpa: H AoyapiBuikr cuvdpmon f(x) = log,x pe a> 1
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* YnepBarmkég ouvaptmoeig AoyapIBUIKEG CUVAPTATEIG

O<axl

o

Ixrjpa: H AoyapiBuikr ouvdpmon f(x) = loggx pe 0< a < 1

Tuvapmoeig
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